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Αθήνα, 01/06/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: -Υπουργό Οικονομικών 
 -Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
              -Υπουργό Εργασίας  
 -Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
Θέμα: Oικονομική ενίσχυση-Αποζημίωση ειδικού σκοπού για τους δικηγόρους, λόγω της 
πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19). 
 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση Δ1α/ΓΠ.οικ.18176 επιβλήθηκε το μέτρο της προσωρινής 

αναστολής λειτουργίας όλων των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών στο σύνολο της Επικράτειας από 

την 16η Μαρτίου του 2020. Όλα τα διοικητικά και πολιτικά δικαστήρια θα επαναλειτουργήσουν από 

1η Ιουνίου του 2020 και η πλήρης λειτουργία των ποινικών δικαστηρίων, για προληπτικούς λόγους 

δημόσιας υγείας, αρχίζει μετά την 21η Ιουνίου 2020. 

 

Δεδομένου ότι: 

- Ο δικηγορικός κλάδος αδιαμφισβήτητα ανήκει στους πληττόμενους από την υγειονομική κρίση, 

καθώς στερείται οποιουδήποτε εισοδήματος καθ’ όλη αυτή την περίοδο, 

- Μέχρι σήμερα έχει καταβληθεί στους δικηγόρους οικονομική ενίσχυση-αποζημίωση ειδικού 

σκοπού ύψους 600€ (ευρώ) για τον μήνα Απρίλιο, χωρίς, ωστόσο, να έχει διευκρινιστεί αν θα 

ενισχυθούν οικονομικά, λόγω της αναστολής της δραστηριότητάς τους, και για τον μήνα Μάιο με το 

ποσό των 800€ (ευρώ), όπως έχει ήδη ανακοινωθεί για άλλους πληττόμενους κλάδους. 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την καταβολή της αποζημίωσης ειδικού σκοπού 

στους δικηγόρους, λόγω της αναστολής της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, εξαιτίας της 

πανδημίας του κορωνοϊού; 

2. Υπάρχει η δυνατότητα ενίσχυσης του δικηγορικού κλάδου και από άλλες πηγές, όπως τα 

ευρωπαϊκά κονδύλια και ο Ειδικός Λογαριασμός Ανεργίας Αυτοαπασχολουμένων, ο οποίος 

ιδρύθηκε με λογιστική και οικονομική αυτοτέλεια, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 44 

Ν.3986/2011 ;  

3. Δεδομένων των δύσκολων συνθηκών που διαμορφώνονται στον κλάδο, θα ενταχθούν στο νέο 

ΕΣΠΑ 2021-2027 δράσεις για την Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης (στις οποίες θα μπορούν να συμμετάσχουν και οι δικηγόροι), όπως έχει συμβεί 

και κατά το παρελθόν; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γεώργιος Κώτσηρας 
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